

泉州海关历史文化溯源教育基地在九日山揭牌

本报讯（记者 陈亮亮）4日，泉州海关历史文化溯源教育基地在九日山正式揭牌。泉州海关关长田帅，南安市委书记张桂森、副市长邱雪亮参加揭牌仪式。

田帅在揭牌仪式上致辞。他表示，九日山拥有我国现存最多的航海祈风石刻，是宋代时期我国与亚非各国外商贸易、友好往来的重要物证，是泉州港繁荣与兴盛的实物见证。去年

以来，泉州海关成立市舶司历史文化传承保护和活化利用工作专班，旨在利用好九日山祈风石刻等泉州地区在海关历史方面的独特资源，进一步发挥史研究资政育人的作用。希望通过在九日山建立泉州海关历史文化溯源教育基地，赓续九日山文化血脉，引导社会各界和海关人员学先知、鉴先史、继先贤、开新局、谱新篇，不断弘扬“海丝文化”，再现“涨海声中万国商”

的新时代画卷。活动中，田帅与张桂森共同为基地揭牌。随即，泉州海关向九日山历史文化溯源教育基地捐赠《厦门海关志》《厦门海关历史选编》《泉州海关志》等海关史料图书。当天还组织该关市舶司历史文化传承保护和活化利用工作专班人员，走进九日山祈风石刻展示馆，追寻东方第一大港海外交通记忆，感受九日山深厚的文化底蕴。

和泉州港昔日的繁荣盛景。据悉，作为我国著名的海外交通史迹，九日山具有悠久的历史和丰富的文化底蕴，现存与泉州古海关（泉州市舶司）相关石刻13方，最早记载为距今920年的北宋徽宗年间，具有建立泉州海关历史文化溯源教育基地得天独厚的历史条件，对深入研究“海上丝绸之路”起点、泉州海外交通史及泉州海关志具有十分重要的意义。

南安召开全市资源领域重点工作专题会

本报讯（记者 黄睿超）4日上午，南安召开全市资源领域重点工作专题会，听取重点工作推进情况，并就下阶段工作进行安排部署。市领导王连赞、周全参加会议。

会上，洪濑镇、官桥镇、码头镇、石井镇分别围绕低效用地盘活、全域土地综合整治、耕地恢复、土地卫片图斑整改等作了交流发言。

会议指出，近年来，南安市自然资源领域各项工作取得良好成效，成绩值得肯定，但问题依然不容忽视。各级各有关部门要坚决扛起“守土有责”使命担当，以更清醒的认识和更高的站位抓好自然资源领域各项工作。

会议强调，要聚焦重点，围绕用地报批高效化、低效盘活多元化、全域整治系统化、图斑整改规范化、耕地恢复持续化等方面全力攻坚，以更硬举措推动各项重点任务见行见效；要压实责任，进一步强化协同联动，深化宣传引导，严格督导问责，持续建章立制，以更实的作风保障自然资源工作取得实效。



泉州首个海上救助应急救援点在南安成立

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 王文文/图）3日，泉州市首个海上救助应急救援点在南安市石井镇揭牌成立。

据悉，泉州市首个海上救助应急救援点位于石井镇乡镇船舶进出频繁、人流往来较为密集的灯塔驻泊点。南安市红十字海上救护志愿服务队常年以该区域为中心，对南安市沿海岸线开展应急防控，并多次救助意外落水群众。

南安市红十字海上救护志愿服务队队长郑万健介绍，设立海上救助应急救援点后，志愿服务队队员不仅将继续做好救援点的日常值守，还将作为海事部门应急力量的重要组成部分，在节假日等重点时段被纳入统一管理，随时接受调配，努力为南安市海上搜救应急工作作出更大贡献。

海上救助应急救援点成立当天，南安市红十字海上救护志愿服务队

为南安海事处执法人员、泉金客运码头站所工作人员开展一场别开生面的急救专业技能培训，重点围绕气道异物梗阻、徒手心脏复苏及胸外按压配合自动体外除颤仪（AED）救治、各种类型创伤救护等方面的应急处置动作及要领，采取“理论+实操”的形式进行授课，进一步提升海事执法人员在应急、救治、挽救生命方面的能力短板。

有人说“夕阳无限好，只是近黄昏”，但仍奔忙在建设现代化新南安的老同志却说“莫道桑榆晚，为霞尚满天”。他们退休后依然奔走在助力乡村振兴的主战场、基层社会治理的第一线，引导舆论宣传的最前沿……成为南安一道独特的风景线。

为深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于“希望广大老干部不忘初心、牢记使命，坚持老有所为、继续发光发热”的重要指示精神，凝聚“银发”智慧，让“银发力量”绽放“时代光华”，即日起，南安市委组织部（老干部局）联合海丝商报社开设“发挥银发力量 助力成功南安”专栏，展示一批离退休干部党员“离岗不离党、退休不褪色”的先进典型事迹，分享晚霞别样红的“银龄风采”，激励更多的离退休干部以“银发先锋”为榜样，继续发挥余热，尽其才显其能，为打响“来南安·会成功”的城市名片贡献力量。

陈海民：初心不改矢志奉献 老有所为余热生辉

本报记者 李贵灵

近日，南安市“老党员之家”办公室内，75岁的离退休干部职工陈海民正在看报纸，看到实事热点“新质生产力”的内容，他就拿出剪刀开始“剪报”。这些内容，或许就是他下一次党课要用到的素材。

“我是一名光荣在党55年的党员！”陈海民1965年入伍，1969年入党，先后两次荣立个人三等功，10多次受师团机关嘉奖。1984年，陈海民转业到南安市公安局任职，获得省、部级表彰5次，市县级表彰10多次。2010年，陈海民退休后在南安警察协会工作10年，2016年任南安市公安局离退休干部职工党支部书记，2020年12月任党总支书记。

虽然已经退休15年，陈海民仍关注时事政治，紧跟党的步伐，将老干部党支部工作放在肩上，将老党员们放在心里。

初心如磐 余热生辉

日前，记者走进“老党员之家”，映入眼帘的是两版宣传栏，海报上印

有100面国旗，充满了对党和国家的热爱之情。

“这些国旗图片是我在网上收集的，从太空到水底都有……”陈海民拿出一本“相册”，里面都是他经手设计并制作的宣传海报剪画。再翻开其他3本“相册”，里面满满当当贴的是党支部每一次活动、每一次会议的照片。

这些都是陈海民拍照、精心收集、打印的。“很多离退休人员不太会用手机，打印出来看着方便，收集成册还能存档。”陈海民说。

对于日常工作的记录，陈海民还有一本笔记本。记者看到，笔记本上面满满地记录了党支部30名助老志愿者以及其他人员关心老同志、慰问老同志的事，截至2023年年底，就记录了790条。

说到做记录，陈海民拿出了两本书《党员老同志生活手册》《党员老干部生活手册》。原来，党支部原本计划印刷“电话本”，和其他支部成员一商议，不如把一些老年人生活需要的信息、每个人对党想说的话、党支部日常工作信息印刷成书，供大家翻阅，既有意义，也让许多老同志对党支部有了强烈的归属感。

陈海民做的一切，老同志们都深感触动。去年，陈海民任期满后，准备卸任党总支书记一职。可在今年举行的换届选举大会上，谁都不愿意让他离任。公安局退休老干部张瑞敏说：“大家都十分肯定陈书记的工作，在他的带领下，我们从未脱离时代的步伐。”

“我能力有限，只是觉得在这个岗位，就有这个责任和担当。”陈海民表示。

离岗不离党 退休不褪色

“做到‘让党委放心，让老同志满意’，凝心聚力……”近日，在南安市公安局离退休干部职工“老党员之家”举行的扩大会议上，陈海民对党总支、各支部书记及成员说道。

“三会一课”是指按照党章和党内有关规定，定期召开支部党员大会、党支部委员会和党小组会。“三会一课”是党组织生活的基本形式，是加强党员日常教育管理监督的主要

途径，根据离退休党员管理工作特点，陈海民总是第一时间翻阅学习材料，整理成文字，为每一次党支部会议做充足准备。

“自己先学，读懂、读透了，再带着大家一起学。”陈海民每天看7份报纸，并把有用的内容剪下来，作为自己的学习资料。上级下发的资料，他也反复地看。

“信仰虽无声，鼓之似雷霆。我光荣退休后，秉承初心，践行使命，退休不褪色，离岗更爱党。”陈海民说。

2018年，陈海民被泉州市委离退休干部工委、老干部局评为“第二批最美老干部”，2021年7月被泉州市委离退休干部工委、老干部局评为“泉州市先锋老党员”，2023年2月被泉州市委离退休干部工委、老干部局评为泉州市“刺桐银发头雁”。

陈海民所在党总支、党支部被评为省级首批“示范党支部”、“示范党支部”、南安市先进基层党组织等称号，并多次在泉州、南安培训会上作经验交流。

发挥银发力量 助力成功南安

南安市人大常委会 召开党组（扩大）会议暨主任会议

本报讯（记者 洪丽燕）4日，南安市人大常委会党组（扩大）会议暨市十八届人大常委会第三十次主任会议召开，市人大常委会领导黄景阳、王端峰、苏毅伟、傅漳龙、黄梓奇参加会议，市政府副市长陈志慧列席会议。

会议传达学习习近平近期重要讲话重要指示和重要回信贺信精神、近期有关文件精神。

会议听取市政府关于南安市退役军人服务体系保障工作情况的报告。就下一步工作，会议要求，市政府及相关部门要进一步优化服务保障，加强退役军人服务站建设，构建更加完备的服务保障体系，做到规范建设、实体运行、高效服务；要依托基层党组织做好退役军人和其他优抚对象信息采集工作，全面梳理、落实各方面政策，扎实做好转业安置、抚恤优待、就业创业、困难帮扶等工作，努力解决历史遗留问题；要抓好典型引领，加强总结宣传推介，讲好退役军人故事，增强退役军人荣誉感，营造拥军优属浓厚社会氛围；要带着感情做好退役军人信访工作，耐心细致做好政策解释、思想疏导、问题化解等工作，切实维护广大退役军人合法权益。会议还回顾总结了常委会5月工作，并研究部署常委会6月工作安排。

党纪学习教育

南安市人大常委会党组
召开党纪学习教育专题交流研讨会

本报讯（记者 洪丽燕）4日，南安市人大常委会党组书记、主任黄景阳主持召开党纪学习教育专题交流研讨会。市人大常委会党组成员王端峰、苏毅伟、傅漳龙、李亚哲出席会议，市人大常委会副主任黄梓奇列席会议。

会议围绕学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神，学习《条例》，并结合全省警示教育大会精神以及如何把握政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律展开交流研讨。

就开展好党纪学习教育，黄景阳强调，要抓住学习重点，注重以点带面，切实做到学懂弄通、知行合一；要坚持问题导向，注重案例警示，及时发现问题、改进提高；要强化统筹兼顾，注重联系工作，强化作风建设、成果转化。同时，要以此次党纪学习教育为契机，认真总结和运用好学习及交流研讨成果，切实把学习成效转化为对党忠诚的思想自觉，转化为推动发展的强大动能，持续推进党纪学习教育取得实实在在的成效。

南安市人大常委会 开展视察检查活动

本报讯（记者 洪丽燕）近日，南安市人大常委会组织开展2024年全市重点项目、为民办实事项目建设情况视察检查活动，并于6月4日下午召开座谈会。

市人大常委会领导黄景阳、王端峰、苏毅伟、傅漳龙、黄梓奇、林燕斌参加视察活动，市委常委、常务副市长吴振强参加座谈会。

5月28日至30日，视察组一行实地走访察看了泉州芯谷南安科创中心项目、南安市石材建陶双创孵化基地项目、水头镇大盈溪流域田园风光项目、官桥镇内厝社区青少年社会教育活动中心提升改造项目、南安市总医院官桥分院迁建项目、泉州医学高等专科学校南安校区项目等10多个项目，详细了解各项目建设情况。在6月4日下午召开的座谈会上，视察组听取市政府及相关部门工作汇报，详细了解今年以来南安市重点项目、为民办实事项目建设进展情况，存在的困难、问题及下阶段工作计划。

视察组对今年以来南安市重点项目、为民办实事项目建设的进展成效给予肯定，并就下阶段工作提出具体要求和意见建议。

就下阶段工作，视察组强调，要加强调度，强化要素保障，紧盯年度目标任务和时间节点推进项目建设；要加强督导，及时跟进协调解决项目难题，在确保安全和质量的前提下全力推动项目建设提速提效；要加强宣传，及时向全社会展示为民办实事项目实施成效，营造全社会广泛关注和积极参与的良好氛围；要兑现奖惩，激励鞭策干部担当作为，凝聚起推进重点项目、为民办实事项目建设的强大合力，为推动南安经济社会高质量发展贡献力量。